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ATA DA 11ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 22 de abril de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal, justificou a ausência do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e, 
tendo em vista a presença dos demais Vereadores, foi realizada a leitura do 
texto Bíblico pelo Vereador Marco Antonio Wszolek. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 11ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 15/04/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 051/2025/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 15/04/2025. OF. Nº 052/2025/PCM ao Executivo Municipal 
solicitando informações referentes ao Repasse Financeiro do Executivo 
Municipal nos anos de 2024 e 2025 ao Centro de Treinamento de 
Adolescentes - CTA. OF. Nº 12/2025 do Gabinete do Vereador Aguinaldo 
Antonio Hurbik à Família Semkiw Andrade com moção de pesar e 
condolências pelo falecimento da senhora Olga Semkiw de Andrade. OF. Nº 
09/2025 do Gabinete do Vereador Alessandro Luis Mazur ao executivo 
Municipal com solicitação de serviço de terraplanagem. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 097/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando os diários de bordo dos veículos municipais referentes ao mês 
de março/2025. CONVITE para a 14ª Conferência Municipal de Assistência 
Social que será realizada no dia 24/04/2024 a partir das 08:00 horas no 
Centro Cultural e Recreativo Flórido Cabral. CONVITE para o 1º Conecta + 
Rebouças que será realizado nos dias 06 e 07/05/2025 no Centro Cultural e 
Recreativo Flórido Cabral. PROJETO DE LEI Nº 001/2025 do Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DA 
VEREADORA NEIVA DE LURDES COSA: Indicação nº 06/2025 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando que seja realizado o 
serviço de patrolamento e alargamento das estradas gerais das comunidades 
de Conceição de Cima e Conceição de Baixo, visto que, as estradas estão 
muito estreitas para o tráfego de veículos de grande porte, também a pedido 
das comunidades que seja feita a manutenção do bueiro em frente a 
propriedade do senhor Nene Andrade, onde com fortes chuvas as manilhas 
não suportam a vazão de água e acaba tendo um ponto de alagamento 
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impossibilitando a passagem na via. Diante disso, a manutenção deve ser 
feita com a instalação de manilhas com diâmetro maior para suportar a vazão 
de água e não acontecer mais o problema com alagamento. Colocada em 
discussão e votação a indicação foi aprovada por unanimidade. DO 
VEREADOR MARCO ANTONIO WSZOLEK: Indicações de nº 06 a 09/2025 
ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, solicitando com urgência, a reconstrução de um 
bueiro na localidade de Potinga, zona rural do município de Rebouças. A 
pedido do senhor Márcio Stanski, morador da comunidade. Essa situação 
tem gerado transtornos, sobretudo neste momento em que se intensifica o 
escoamento da safra agrícola. A reconstrução do bueiro trará benefícios 
diretos à produção local, garantindo o transporte adequado dos grãos e 
demais produtos, além de evitar prejuízos aos produtores rurais que 
dependem dessa via para movimentar sua colheita até os centros de 
comercialização e armazenamento.  Solicito, portanto, que essa demanda 
seja atendida com a devida prioridade, tendo em vista seu impacto direto na 
economia agrícola local e na mobilidade da comunidade de Potinga; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, solicitando com urgência, a construção de um 
bueiro e cascalhamento na localidade de Potinga, zona rural do município de 
Rebouças. A pedido do senhor Silvio Stanski, morador da comunidade. 
Solicito, também, que essa demanda seja atendida com a devida prioridade, 
tendo em vista seu impacto direto e mobilidade da comunidade de como um 
todo; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando a construção de um bueiro na entrada 
da propriedade do Senhor João Neuri dos Santos, na comunidade do Rio 
Bonito, a fim de a evitar o acúmulo de água nas margens da estrada, o que 
prejudica a estrutura da via e da entrada da propriedade; ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais, indicando a colocação de cascalho no estacionamento do bar da 
Associação localizada próximo ao campo na comunidade do Rio Bonito.Tal 
serviço trará mais conforto aos frequentadores do local, principalmente em 
dias de chuva, evitando o acúmulo de água e lama. Colocadas em discussão 
e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Requerimentos nº 07 e 08/2025, ao 
Executivo Municipal: Nos últimos dias recebi várias reclamações devido ao 
fato de lâmpadas queimadas nas vias do nosso município e a falta de 
manutenção, bem como reclamações de não entendimento em relação a 
Contribuição de Iluminação Pública CIP, que é determinada pela Lei 
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municipal nº 955/2002 e que sofreu alterações em seu formato de cálculo, 
conforme descreve a Lei nº 2.554/2023 em seu artigo: Art. 6º Ficam 
acrescidos os §§ 4º e 5º ao artigo 6º da Lei municipal nº 955/2002, com as 
seguintes redações: § 4º Os valores da CIP, a partir de 2023, serão 
anualmente reajustados apenas pelo reajuste da tarifa de iluminação pública 
(B4a) pela ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica e pelo IPCA - 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo, nas proporções de 70% e 
30%, respectivamente, de acordo com a seguinte fórmula:(70% x B4a) + 
(30% x IPCA)". Venho pedir: A presença de um membro do executivo que 
possa explicar a forma de cobrança da CIP, conforme expressa a lei, pois 
muitos usuários se queixam das diferenças de cobrança. -Quanto foi 
arrecadado em cada ano? -  Qual foi o valor de investimento aplicado. -Quais 
os valores em inadimplência na Contribuição de Iluminação pública nos 
últimos 5 anos; ao Executivo Municipal, com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Saúde, solicitando a presença de um profissional Fisioterapeuta 
ou da Secretária Municipal de Saúde do município, para participar da próxima 
Sessão Plenária trazendo informações sobre a situação da fila de 
atendimento em fisioterapia na nossa clínica municipal, abordando temas 
como o fluxo de pacientes, a demanda reprimida, os protocolos utilizados e 
as necessidades para ampliar o serviço, de modo a atender melhor a nossa 
população. Acredito que esse diálogo é fundamental para encontrarmos 
soluções conjuntas e aprimorarmos o atendimento oferecido. Colocados em 
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 
DO VEREADOR VICENTE DE ANDRADE CARDOSO: Indicações de nº 07 a 
010/2025, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando que seja 
feito o serviço de terraplanagem para construção de estufa de fumo e 
barracão para armazenagem da produção, juntamente com um caminhão 
caçamba para a retirada da terra na propriedade do senhor Vilson Ribeiro e 
Marilda Samonek na comunidade do Paredão. Justifica-se o pedido em razão 
da necessidade de ampliação da produção de tabaco na propriedade, sendo 
que a família não possui outra área para construção, necessitando assim 
urgente deste serviço. A terra será utilizada para a família organizar o local 
onde será feito os canteiros de fumo; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando que seja feito o patrolamento e cascalhamento de 
aproximadamente 60 metros na propriedade do senhor Josmar Javorski na 
comunidade de Faxinal dos Vieiras, pois o mesmo está com dificuldade no 
acesso e para escoar sua produção de fumo devido as más condições da 
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estrada; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos e Rurais,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
indicando e solicitando que seja feito o patrolamento e colocação de cascalho 
em alguns trechos da antiga estrada do senhor Porfirio Cardoso na 
comunidade do Poço Bonito, a pedido dos moradores que utilizam essa 
estrada; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando que seja feito o 
patrolamento e colocação de cascalho em alguns trechos da estrada, 
iniciando na granja do Senhor João Vereta indo até a PR 990 na comunidade 
de Poço Bonito, onde esse trecho está sendo utilizado como desvio de 
trafego, devido serviços realizados para a pavimentação da PR 990. 
Colocadas em discussão e votação, as indicações foram aporvadas por 
unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA: Indicação 
nº 06/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a realização 
de serviços de cascalhamento nas propriedades da bacia leiteira na 
comunidade do Rio Bonito, visto que as propriedades enfrentam dificuldades 
para retirar a produção de leite da região, em dias chuvosos o caminhão tem 
enfrentado várias dificuldades. Colocada em discussão, o Vereador 
Alessandro Luis Mazur comentou a indicação e pediu para assinar em 
conjunto a proposição e ressaltou a importância da solicitação ser atendida. 
Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício em nome de todos os 
vereadores para o Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – 
DNIT, pedindo melhorias na entrada para o Bairro Beira Linha, seja radar ou 
redutor de velocidade, para evitar novos acidentes no local. O Vereador 
Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos. Falou dos ônibus destinados 
ao município pelo Deputado Estadual Hussein Bakri sendo, um ônibus 
destinado à Secretaria Municipal de Saúde para transporte de pacientes e 
outro destinado ao Grupo da Terceira Idade Cristo Redentor. Agradeceu ao 
Deputado pelas destinações. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
cumprimentou a todos, falou do compromisso do Deputado Hussein Bakri 
com o município. Comentou sobre as reclamações em relação à iluminação 
pública, agradeceu ao setor responsável pelo retorno recebido e afirmou que 
a troca das lâmpadas será iniciada. Parabenizou os organizadores do evento 
Conecta +, comentou a sua indicação para alargamento de estrada e 
melhorias nas comunidades de Conceição de Cima e Conceição de Baixo. 
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Falou da necessidade de estacionamento no Centro Cultural e melhorias nos 
fundos do local. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos, 
comentou as suas indicações e reforçou a necessidade de atendimento dos 
pedidos. Parabenizou e agradeceu o secretário Jaciel Martins pela 
reconstrução da passarela na comunidade do Rio Corrente. Parabenizou o 
secretário Paulo Cabral pelas solicitações feitas junto à Copel, para melhorias 
na rede de energia elétrica das comunidades do interior. Convidou todos para 
participar da Festa na Água  Quente dos Domingues no próximo fim de 
semana. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a todos. 
Comentou suas indicações e ressaltou a importância dos pedidos. O                                                                                                                                                                                                                    
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos, comentou as suas 
indicações, apresentou algumas informações sobre a cobrança da taxa de 
iluminação pública e solicitou a presença de um responsável técnico na Casa 
para explicar a situação. Falou da grande demanda e espera para 
atendimento na Clínica de Fisioterapia do município. O Presidente Vereador 
Márcio Roberto de Souza cumprimentou a todos. Falou sobre o novo mini 
posto do Salto e no Bairro Alto da Glória e explicou o motivo de ainda não ter 
sido iniciada a obra. Pediu ao Setor de Engenharia providências urgentes e 
correções nos projetos. Passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 
014/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Institui o Programa Municipal 
de incentivo às agroindústrias de pequeno porte de Rebouças e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE LEI Nº 015/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera 
a Lei nº 2477, de 21 de novembro de 2022, para substituir, em toda a lei, a 
expressão “Departamento municipal de Cultura e Turismo – AMCT” pela 
expressão “Secretaria Municipal de Cultura e Turismo”, e altera a composição 
do conselho”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE LEI Nº 016/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera 
a Lei nº 677, de 10 de junho de 1997, que dispõe sobre a Criação do 
Conselho Municipal Rodoviário de Trânsito e Tráfego de Rebouças e dá 
outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso da palavra. O 
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Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik falou do Projeto de Lei aprovado na 
sessão. Destacou eventos culturais no município comentando a necessidade 
de caracterizar o município. Pediu um cronograma para participação dos 
secretários na sessão. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a 
todos, comentou o pedido da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
solicitando redutores na entrada para o Bairro Beira Linha. Comentou a 
necessidade de troca de lâmpadas e afirmou que foi informado que os 
serviços já serão iniciados. Agradeceu os pedidos que estão sendo atendidos 
e pediu a colocação de braços de lâmpada em alguns postes da cidade. O 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a todos, leu 
homenagem ao Papa Francisco pelo legado que deixou à comunidade 
católica. O Vereador Marco Antonio Wszolek pediu prioridade para os 
serviços de aplainamento para a época da colheita. O Presidente Vereador 
Márcio Roberto de Souza fez convite para participação de eventos no 
município. Convidou os vereadores para participar da palestra do Projeto 
Escola vai à Câmara na próxima quinta-feira dia 24/04. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa falou da necessidade da boa aplicação dos recursos públicos. A 
Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro falou da necessidade de 
acompanhamento das obras que estão sendo realizadas para evitar serviços 
mal feitos. Sua fala foi complementada pelo Vereador Aguinaldo Antonio 
Hurbik. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza apresentou 
homenagem ao Papa Francisco. Não havendo ninguém mais a fazer uso da 
palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou os Vereadores 
para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 29/04/2025 no 
horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 22 de abril de 2025.  
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